
Ata da Reunião do Conselho

ATA  Nº11/95

Aos vinte e nove dias do mês de agosto do ano de um mil e novecentos e noventa e cinco, na
sede da Secretaria de Estado do Emprego e Relações do Trabalho, às nove horas, com a
presença dos conselheiros signatários da lista de presenças própria, reuniu-se o Conselho
Estadual do Trabalho, em sua décima Reunião Ordinária, para deliberar sobre a seguinte
pauta:  1º)  Apreciação  da  Ata  Anterior;  2º)  Homologação  de  Conselhos  Municipais  do
Trabalho; 3º) PROGER: aplicação no mês de agosto do corrente e propostas encaminhadas
via SERT; 4º) PROGER rural; 5º) Frequência às Reuniões do CET; 6º) Informes Gerais ( em
aberto  )  .ITEM 1: Foi  aprovada a Ata Anterior,  sem emendas ou adendos,  tendo sido a
mesma  encaminhada  previamente  aos  conselheiros.ITEM  DOIS:  Foram  homologados  os
Conselhos Municipais do Trabalho dos seguintes municipios: a) SANTA IZABEL DO IVAÍ: ato
de criação:Decreto nº 23/95; nomeação dos componentes: Resolução nº 027/95- PRES/CET;
b)  IRETAMA:  ato  de  criação:  Decreto16/95;  Nomeação:  Resolução  032/95-PRES/CET;  c)
PITANGA: ato de criação: Decreto nº 96/95; Nomeação: Resolução nº 028/95-PRES/CET. d)
ITAPEJARA D’OESTE: ato de criação: Decreto nº 020/95; Nomeação: Resolução nº 035/95-
PRES/CET. e) AMPERE: ato de criação: Decreto 021/95; Nomeação: Resolução nº 014/95-
PRES/CET. f) CÂNDIDO DE ABREU: ato de criação: Decreto nº 109/95; Nomeação: Resolução
nº  031/95-PRES/CET.g)  SÃO  GERONIMO DA SERRA:  ato  de  criação:  Decreto  nº  29/95;
Nomeação: Resolução nº 036/95-PRES/CET. h) BARBOZA FERRAZ: ato de criação: Decreto
nº 020/95; Nomeação: Resolução nº 021/95-PRES/CET. i) PALMITAL: ato de criação: Decreto
014/95; Nomeação: Resolução nº 039/95- PRES/CET. J) ENÉAS MARQUES: ato de criação:
Decreto  63/95;  Nomeação:  Resolução  nº  038/95-PRES/CET.  l)  MISSAL:  ato  de  criação:
Decreto 073/95; Nomeação: Resolução nº 033/95- PRES/CET. m) CAMPO MOURÃO: ato de
criação:Decreto nº 1076/95; Nomeação: Resolução nº 004/95- PRES/CET. n) CALIFÓRNIA:
ato de criação: Decreto nº 13 e respectivas correções através dos Decretos nº 14 e 16/95;
Nomeação: Resolução nº 015/95- PRES/CET. o) JARDIM ALEGRE: ato de criação: Decreto
Municipal nº 09/95; Nomeação: Resolução nº 030/95- PRES/CET. p) MARIPÁ: ato de criação:
Decreto nº 191/95; Nomeação: Resolução nº 034/95-PRES/CET. q) SALGADO FILHO ato de
criação: Decreto Municipal  nº 01/95; Nomeação: Resolução nº 037/95-PRES/CET. r) SÃO
JOÃO DO IVAÍ: Decreto de criação: 2081/95: Nomeação: Resolução nº 029/95- PRES/CET.s)
PAIÇANDU: ato de criação: Decreto Municipal nº 95/95; Nomeação: Resolução nº 018/95-
PRES/CET.  t)  CIANORTE:  ato  de  criação:  Decreto  nº  65/95;  Nomeação;  Resolução  nº
007/95- PRES/CET. u) CASCAVEL: ato de criação: Decreto Municipal nº 4152/95. Nomeação:
Resolução  nº  009/95-  PRES/CET.v)  FRANCISCO  BELTRÃO:  ato  de  criação:  Decreto  nº
410/95; Nomeação: Resolução nº 040 /95-PRES/CET. x) NOVA SANTA ROSA: ato de criação:
Decreto Municipal nº 1085/95; Nomeação: Resolução nº 042/95- PRES/CET. z) PALOTINA:
ato de criação: Decreto Municipal nº 4755/95; Nomeação: Resolução nº 041/95-PRES/CET.
k) PEABIRU: ato de criação: Decreto Municipal nº 324/95; Nomeação: Resolução nº 044/95-
PRES/CET.  w)  ENGENHEIRO  BELTRÃO:  ato  de  criação:  Decreto  Municipal  nº  44/95;
Nomeação: Resolução nº 043/95- PRES/CET. y) LONDRINA: ato de criação: atas registrando
acordo entre as bancadas quanto à constituição de uma Comissão Provisória do Trabalho e
Desenvolvimento Econômico, tendo como competências, a condução do processo de criação
do  Fundo  de  Desenvolvimento  Municipal  e  a  Criação  do  Conselho  de  Desenvolvimento
Municipal mediante lei municipal e as atribuições típicas dos Conselhos Municipais no tocante
à anuência de Projetos na área do trabalho e geração de emprego e renda. O Conselho
Estadual do Trabalho homologou a Comissão de Londrina, na condição de provisória, com
duração  de  120  dias,  sendo  seus  componentes  nomeados  pela  Resolução  nº  019/95-
PRES/CET.  Na  continuidade  da  Reunião  foram  informados  ao  Conselho  os  Nomes  dos
Municipios onde os Conselhos Municipais estão em processo de Constituição, totalizando 27
municipios  e  que  os  demais  Municipios  já  estão  cientes,  devendo  nos  próximos  dias,
desencadear o processo de constituição de seus conselhos, havendo de modo geral, muito
boa receptividade por parte dos Prefeitos e dos Movimentos Sociais. ITEM TRÊS: Emerson
Kajiwara, da Superintendencia do Banco do Brasil S/A apresentou o montante de aplicação
do PROGER no mês de agosto, compreendendo R$ 842.000 ( oitocentos e quarenta e dois
mil  reias  )  liberados,  gerando  138  (  cento  e  trinta  e  oito  )  empregos,  através  de  41



( quarenta e um ) projetos, em 24 ( vinte e quatro ) municipios. Informou ainda que, em
função de tramitação interna, há projetos habilitados para 168.000 (cento e sessenta e oito
mil reais), havendo saldo disponivel para 170.000 ( cento e setenta mil reais ) e mais um
saldo  de  127.000(  cento  e  vinte  e  sete  mil  reais  )  passíveis  de  utilização  em agosto.
Seguiram-se  esclarecimentos  sobre  o  PROGER,  com destaque  para  os  seguintes  :  a)  O
secretário propôs a realização de reuniões regionais com conselheiros municipais, o Banco do
Brasil  e  os  técnicos  de  referência  nos  municipios  disponibilizados  para  a  SERT,  visando
entrosamento  operacional  na  execução  do  Programa.  B)  Vanderley  Quaquarini,  da  Força
Sindical,  expressou  ao  superintendente  do  Banco  do  Brasil  a  preocupação  quanto  aos
conselheiros fazerem o papel de avalistas dos projetos financiados, a que o superintendente
respondeu  que  não,  embora  os  conselheiros,  ao  darem  anuência,  tornam-se  cúmplices
técnicos  políticos  desses  projetos.  Ainda  Vanderley  solicitou  à  Superintendencia  que  as
convocações  das  reuniões  da  Comissão  do  PROGER no  CET  seja  convocada  com maior
antecedência. c) Jair Pedro Vendrusculo, coordenador da Coordenadoria de Desenvolvimento
do Trabalho, explica a experiência e a quantidade de inscrições do PROGER realizadas através
dos Escritórios Regionais da SERT, ou seja, 140 projetos e que, em sua maioria, entrarão na
quota de setembro para atendimento. ITEM QUATRO: Elietti de Souza, da Assessoria Técnica
da SERT, explicou os tópicos básicos da resolução nº 89, do CODEFAT, cuja cópia foi entregue
aos Conselheiros.  Resolução etsa  que trata do PROGER rural.  Informou que a resolução
definiu  as  diretrizes  do  Programa,  mas há  uma Comissão  Interministerial  instituida  pela
própria resolução, a quem compete definir os fluxos e demais procedimentos operacionais. A
Comissão já se reuniu no último dia 25 (vinte e cinco) do corrente, quando, entre outros
itens, destinou 40% dos recursos destinados ao PROGER rural, do montante de um bilhão e
cem mil reais conveniados entre o CODEFAT e o Banco do Brasil S/A, para os Estados do Sul,
onde predomina a pequena propriedade e a agricultura familiar. ITEM CINCO: O Secretário
Executivo do Conselho, Aloize Gogola, informou a estatistica da frequência dos Conselheiros
às reuniões, onde algumas entidades já infrigiram o disposto no artigo 21 do Regimento
Interno do Conselho.  Decidiu-se fazer  alerta  às entidades  faltantes,  conforme disposição
regimental.  O  Secretário  Executivo  informou também sobre  as  alterações  de  normas  no
conselho que deverão ser encaminhados para nomeação do Governador, a saber Edson José
Augusto,  em  substituição  a  Cicero  Cesar  Grande,SEID;  Mário  Plefk,  em  substituição  a
Antenor Beni, da FETAEP; Astrid Rosmandi Viola, em substituição a Ricardo Carneiro Antonio,
da SESA; Sueli P.A. Coutinho em substituição a Astrid Romandi Viola, como suplente pela
SESA.  Joni  Paulo  Varisco,  em  substituição  a  Newton  Sérgio  Ribeiro  Grein,  pela  SERT;
Agostinho Nunes de Freitas em substituição a Moacir Alves da Motta, pela SEAB; Sidney Luiz
de  Souza  em substituição  a  Alberto  Manenti,  pela  DRT;  Sueli  de  Oliveira  Formiga,  em
substituição a Onofre Soares de Queiroz, pela DRT, como suplente. Na oportunidade, João
Dirceu  Camargo  Dutra,  suplente  pela  CUT,  informou  que  assumirá  como  titular  em
substituição a Paulo T. M. Vieira, além de outras alterações pela CUT que serão informadas,
de imediato. O Presidente do Conselho agradeceu, em nome do Conselho, a participação e a
contribuição  dos Conselheiros  que saem, recomendando o envio  de  correspondencia  aos
mesmos, formalizando o reconhecimento do Conselho pelos serviços prestados. ITEM SEIS:
Informes gerais: a) Onofre, conselheiro substituido, explicou que a atribuição a ele delegada
pelo Conselho, no tocante à Resolução nº 011/95-CET e pediu tempo para acertar a situação
com  o  novo  delegado.Provavelmente,  afirmou,  a  atribuição  deverá  ficar  a  cargo  da
subastituta Sueli Formiga. b) Aloize Gogola informou que o convênio MTB/CODEFAT/SERT/
SINE foi assinado e que os recursos referentes à primeira parcela já foram depositados no
dia vinte e quatro do corrente. c) O Secretário, Joni Paulo Varisco propõs aos conselheiros
sua intenção de levar ao Governador a reinvindicação no sentido da alocação de recursos
para o Programa Frentes de Trabalho, desenvolvido pela SERT, tendo em vista a gravidade da
situação da falta  de trabalho dos trabalhadores rurais  volantes,  diante da atual  crise na
agricultura. Os conselheiros concordaram e apoiaram a proposta, dando as linhas básicas
para a redação da Resolução nº 016/95-CET, devendo as assinaturas dos conselheiros ser
colhidas em seguida. d) Sérgio Butka, do Sindicato dos Metalurgicos de Curitiba e Região
Metropolitana, presente à Reunião do Conselho, propôs que o Sindicato seja informado das
Reuniões do Conselho, sejam-lhes encaminhadas cópias das Atas e outros documentos, pois
o mesmo se propõe participar regularmente das Reuniões do Conselho, sem direito a voto;
reivindica também o atendimento, por parte da secretaria, dos custos do Convênio firmado
em 1994,  relativo  ao  Programa de Educação à Distância.  e)  Foi  informado também aos



presentes, pelo Presidente em exercicio, Sr Pedro Paula Filho, o teor de uma carta denúncia
assinada por Aneli Budal do Municipio de Araucaria, que se queixa da atitude descortês e
tendenciosa do Gerente do Banco do Brasil S/A- Agência de Araucária. f) Jair Vendrusculo,
responsável  pelo  Grupo  Temático  sobre  cooperativas,  informou  sobre  os  trabalhos  já
desenvolvidos. g) Aloize Gogola, Secretário Executivo, repassou cópias do informe mensal
das  atividades  do  SINE/PR  e  do  CODEFAT/Banco  do  Brasil  S/A  sobre  as  aplicações  do
PROGER em Nivel  Nacional,  até  junho/95.  h)  Aloize  distribuiu,  também,  envelópes  com
convites  para  a  solenidade  de  posse  do  coordenador  do  Escritório  Regional  de  Curitiba,
Região Metropolitana e Litoral, o Sr Flavio F. Quintanilha, solenidade que será precedida de
Reunião Técnica com os prefeitos e assessores municipais. Esgotada a pauta, foi encerrada a
Reunião e eu, Secretário Executivo, lavrei a presente Ata que assino: Aloize Gogola. Curitiba,
31 de agosto de 1995. 


